                                                  Преломна тачка  рентабилности( наставна јединица 27 недеља)

1. Рентабилност -економски принцип који показује исплативост уложеног капитала.
2. Ако су приходи већи од расхода остварена је добит (рентабилно пословање) и обрнуто
3. Преломна тачка рентабилности показује при коме предузетник из зоне губитка прелази у зону добитка(реализовним приходом покрива  укупне фиксне и варијабилне  трошкове
4. Израчунава се помоћу формуле:ПТР=УФТ/ц-(ВТП7П
       ПТР-преломна тачка рентабилности
        Уфт-укупни фиксни трошкови
         Ц   -продајна цена
       ВТ/п-варијабилни трошкови по јединици производа
Питања:1. Шта је рентабилност,2штазначи рентабилно пословање,3шта је преломна тачка рентабилности,4 Образац за израчунавање преломне тачке рентабилности


                    ИНВЕСТИЦИЈЕ ПРЕДУЗЕТНИЧКИ ПРОЈЕКАТ (наставна јединица
[bookmark: _GoBack]                                                                                                        27 недеља)


Инвестиције представљају улагање капитала у привредну активност са циљем да се он увећа.
Капитал може бит сопствени и позајмљени

Приликом утврђивања инвестиционих улагања,важно  је уважити следеће принципе:
1.временског одређивања и улагања(одредити моменат улагања)
2.вредносног одређивања и улагања.Исказати сва улагања, квантитативно,у новчаном износу
3. наменског одређивања и улагања( Улагања се групишу према врстама).
Инвестиције у:
1.основна и2. обртна средства


Инвестиције у основна средства
Обухватају сву материјалну и нематеријалну имовину,чији је рок трајања дужи од1 године и сврставају се у неколико група:земљиште,дугорочни засади,грађевински објекти,опрема оснивачки издаци(израда пословногплана,трошкови пројектовања...)
Инвестиције и обртна средства
Обухватају улагање до прве наплатепотраживања од продатих производа или услуга
То су сировине, материјал,ситан инвентар,плате запосленихзакупнине,канцеларијски материјал
Сваки појединачни део обртних средстава посебно се израчунава
Преко образца:
Вредност исказане годишње потребе/кофицијент обрта
Кофицијент обрта се рачуна:
360(дана у години)/Број дана везивања(просечно везивање за процес репродукције)
                                      



                                 Питања :
1. Шшта значи иневестиција?
2. Зашто се  врши инвестиеање; који је циљ?
3. Којим капиталомсе може инвестирати?
4. Наброј важне принципе при инвестирању?
5. Инвестије у основна средства (шта представљају)?
6. Шта су то инвестиције у обртна средства и како се израчунавају?
